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aan ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

Pesticidegebruik door openbare besturen  -  Herk-de-Stad

Het rapport ‘Duurzaam gebruik van pesticiden’ uit 2021 geeft een overzicht van de 
afbouw van het pesticidegebruik door openbare besturen. Het rapport bespreekt de 
gebruikscijfers van 2021 en schetst evoluties van het gebruik van verschillende openbare 
besturen.

Herk-de-Stad is één van de openbare besturen die niet rapporteerden in 2021 en dus 
niet bekend staat als nulgebruiker. Ook in 2020 werd er niet gerapporteerd. Vanaf 1 
januari 2015 is het rapporteren van pesticidegebruik verplicht voor het Vlaamse Gewest, 
de Vlaamse Gemeenschap, en alle diensten en agentschappen die ervan afhangen, de 
provinciale overheden, de gemeenten, de autonome gemeentebedrijven en de polders en 
wateringen.

1. Nam de Vlaamse Milieumaatschappij (VMM) de afgelopen jaren hierover contact op 
met Herk-de-Stad? Zo ja, wat was de uitkomst hiervan? Zo niet, waarom niet en zal 
de VMM dat alsnog doen?

2. Hoe kan de VMM zeker zijn over het nulgebruik indien er geen rapportering gebeurt? 



ZUHAL DEMIR 
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

ANTWOORD
op vraag nr. 366 van 18 januari 2023
van KAROLIEN GROSEMANS

1. Ik verwijs hiervoor alvast naar het antwoord op schriftelijke vraag nr. 518 van 25 
maart 2020 waarin een gelijkaardige vraag werd gesteld.

Daarnaast kan verwezen worden naar het rapport zelf waar de methodiek van 
gegevensverwerking op verschillende plaatsen in het rapport verduidelijkt wordt. Het 
rapport geeft algemeen aan dat bepaalde openbare besturen niet rapporteren noch 
reageren ondanks verschillende oproepen. Er wordt opgeroepen tot rapportering 
meer algemeen via de CAPLO nieuwsbrief voor lokale overheden (bij de start van het 
kalenderjaar en nog via een laatste herinnering voor het verstrijken van de 
deadline), via een gerichte mailing naar de gekende adressen en via een 
opvolgmailing bij het ontvangen van foutmelding bij de gekende adressen. In dat 
laatste geval wordt naar een algemeen contactadres gestuurd van het lokaal bestuur 
of de betrokken milieudienst. Na die herinneringen worden geen verdere oproepen 
gedaan naar de gemeenten en worden ze expliciet vermeld in het rapport. Het gaat 
slechts om een beperkt aantal openbare besturen dat niet rapporteert of reageert op 
herinneringen. Er wordt nog zeker een maand bijkomend tijd gegeven na de deadline 
van 1 april door de toegang tot de online tool niet te sluiten.

De bovenstaande methodiek zorgt er al voor dat een gemeente meerdere keren een 
aanvraag tot rapportering ontvangt. Die opvolging vraagt een zekere personeelsinzet 
in een context van beperkte middelen. Om het rapport niet verder te vertragen, 
wordt dan uiteindelijk gefinaliseerd met de verkregen data tegen het begin van de 
herfst. Als een gemeente naar aanleiding van het verschijnen van het rapport VMM 
contacteert en cijfers van gebruik zou overmaken, worden de cijfers bij VMM 
aangepast.

2. De rapportering is een wettelijke verplichting die nageleefd moet worden door de 
lokale besturen sinds 2015 en dus geen nieuwe taak. Er mag dan ook vanuit gegaan 
worden dat die door de lokale besturen correct nageleefd wordt. De bovenstaande 
werkwijze herinnert bovendien meerdere malen aan de verplichting tot rapportering 
indien er pesticiden gebruikt werden. Er is geen wettelijke verplichting om een 
nulgebruik te rapporteren in de online tool, hoewel daar in de berichten en 
handleiding van de tool wel toe opgeroepen wordt.


